

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletu., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 16 de Julio de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm. — 10.53 1

CRONICA

Hoy a las once de la mañana se habrá reunido en Londres la Conferencia interaliada en la cual se tratará de solucionar la difícil situación en que se encuentran los países aliados en la gran guerra respecto de Alemania, vencida pero no resignada del todo todavía, a los seis años de firmado en Versalles el tratado de paz entre ellos.

Esta Conferencia, por el tema que ha de estudiar y por la jerarquía política de los delegados que la componen, será la más importante que nosotros recordamos. Asisten a ella el primer ministro inglés, los presidentes de los Consejos de ministros de Francia y Bélgica, y si no toma parte en ella personalmente el de Italia, es porque la situación política interior de ese país no consiente la ausencia de Roma del Sr. Mussolini.

A cada uno de esos jefes de Gobierno acompañarán en la Conferencia algunos ministros de los Gabinetes que presiden, e Italia está representada por uno de los miembros más ilustres de Roma. Uno de los rasgos más notables de la Conferencia es que el representante de los Estados Unidos asistirá solamente como observador, papel rodeado de cierto misterio, que nosotros declaramos con franqueza que no acabamos de comprender, sin duda por la falta de precedentes en los anales de la Historia diplomática del mundo.

El total de los asistentes a esa junta magna de rabadanes se eleva a 110 personas, incluyendo los secretarios.

La Conferencia está presidida por Mac Donald, en su calidad de jefe del Gobierno del país donde se celebra.

La primera sesión de la conferencia, la de esta mañana, estará dedicada a los pormenores de su constitución y el discurso presidencial. En la de esta tarde se estudiará el programa de los trabajos que se han de efectuar, y en la de mañana por la mañana darán comienzo los debates. Se calcula que la Conferencia interaliada durará 15 días o tres semanas, durante las cuales el mundo entero vivirá pendiente de las noticias de Londres. Es de desear que al cabo de ese tiempo la situación quede despejada. Lo contrario sería una verdadera desventura para la paz de Europa.

Por todo lo dicho se comprende que la Conferencia de Londres, se coloca en primerísimo término de la actualidad internacional y que a ella se dedicará una atención preferente.

Los principales delegados que intervendrán en la Conferencia en representación de los beligerantes de la gran guerra, son los siguientes: Inglaterra, Mac Donall y Snowden; Estados Unidos, Kellog y coronel Logan; Francia, Herriot, Clementel y general Nollet; Italia, De Stefani, De Nava y Della Torretta; Japón, Ishi y Hayashi; Bélgica, Theunis e Hymans; Portugal, Nestor de Mattos; Serbia, Gavrilowitch; Rumania, Titulesco, y Grecia, Calamianos.

Los últimos informes relativos al estado en que se encuentra Zaglul bajá, jefe del Gobierno egipcio, contra cuya vida atentó hace pocos días en El Cairo un estudiante de Berlín, son tranquilizadores. La vida de aquel personaje ya no peligra; todo lo contrario. Ahora se dice que en pocos días se encontrará restablecido y en la fecha antes señalada emprenderá su viaje a Londres para tratar con el Gobierno inglés la cuestión del Sudán.

Los que leyeron hace pocos días las líneas impregnadas de pesimismo que escribimos en este mismo sitio, al tener noticia del atentado, líneas a las que no tenemos que quitar ni poner ni una sola coma, comprenderán la satisfacción con que recogemos hoy estos últimos informes optimistas. Si ello se confirma se habrá salvado la vida de un hombre grande, y lo que es aún más importante, se habrá salvado el progreso político de Egipto, del nuevo Egipto, ese pueblo verdaderamente interesante ahora al nacer a la vida

de los pueblos modernos, gracias a los méritos personales de Zeglul y a la sabia política de Inglaterra respecto a los países donde ejerciera su protectorado.

El príncipe de Bismarck, herido en un accidente

Berlín 15.—Cerca de Nuremberg ha caído al suelo un aeroplano tripulado por el príncipe de Bismarck, diputado del Reichstag y aviador de profesión. El príncipe ha resultado con contusiones de bastante gravedad.

La supresión de un distrito forestal

Alicante 15.—La supresión de este distrito forestal ha producido hondo disgusto en los cuarenta pueblos de esta provincia, dueños de montes públicos a que afecta la reforma.

Con este motivo se recuerda la penosa gestión burocrática que se sufrió hasta hace tres años, en que, como se dispone ahora, dependían de Murcia las 5 000 hectáreas de montes públicos de esta provincia.

La economía que se persigue será ilusoria, y a medida, en cambio, causará graves daños.

El ferrocarril Haro-Ezcaray-Abéjar

Una comisión visita al Rey

Anoche regresó a Bilbao una comisión vizcaína que vino a Madrid a gestionar la concesión del ferrocarril Haro-Ezcaray-Abéjar.

El presidente de la Comisión ha hecho las siguientes declaraciones: «He agradecido al Rey la bondad que ha tenido al recibirnos y le he expresado que la Comisión era tan numerosa porque los intereses de Bilbao lo exigen.

Le manifesté que tenemos presentado un escrito en favor de este ferrocarril, ya anunciado oficialmente en Septiembre, para solicitar su inclusión, prolongándolo hasta Abéjar, para que fuese intermedio entre Soria y Burgos, en la línea Santander-Burgos-Catalayud.

El trayecto es bastante rico. Deseamos, y lo hemos propuesto en el plan, que pase por Monterrubio, por los grandes minerales de hierro y carbón que allí existen y la explotación de 53.000 hectáreas que tiene el Estado.

Se trata de un ramal indispensable para Bilbao, si se construye la línea general. Creemos que todas las utilidades se cifran en Vizcaya, en el puerto de Bilbao, y que es necesario sustituir la desaparición del mineral de hierro con otros sucedáneos, que impidan la muerte de nuestro puerto y su languidecimiento, tan pronunciado ya desde 1900 hasta ahora.

Aguegué que eso, que para nosotros constituiría un beneficio indecible por ser tenido eficazísimo para ese languidecimiento de nuestro puerto, y medio de fomentar su tráfico, podría ejercer un fin político alto y elevado, cual es el de unir nuestro país con el del centro de España, a fin de ograd esa comunidad espiritual que indudablemente llega cuando se crean intereses materiales y con ellos los afectos consiguientes, que nacen y se desarrollan con las líneas ferroviarias.

Dije también al Soberano que para el Estado, aunque no hubiese más razones que éstas, debiera merecer nuestra petición toda suerte de simpatías, y que esperaríamos obtenerlas cumlidamente.

Terminé pidiendo al Rey su amparo para nuestras pretensiones.

Su Majestad demostró estar perfectamente enterado del asunto por los detalles que se dignó darnos del expediente y de la línea, y después de algunas consideraciones sobre la vida industrial de Bilbao, nos ofreció su apoyo para la petición que se le hacía.»

Una plaza de toros menos

La Carolina 15.—Esta madrugada se declaró un incendio en la plaza de toros, cuyos tendidos altos son de madera.

Ha quedado destruída media plaza. En ella se daban ahora sesiones de cine, y se cree que alguna punta de cigarro originó el siniestro.

LAS ELECCIONES EN MEJICO

Nueva York 15.—El escrutinio de las elecciones presidenciales celebradas en Méjico ha arrojado un total de 41 000 votos a favor del candidato obregonista Sr. Ca les.

El candidato Flores no ha obtenido más que 8.000 votos, y sus partidarios, que no reconocen el resultado del escrutinio y no se hallan conformes, piden que se haga un plebiscito.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

El cronista en capilla

Mis eales, aunque escasos lectores, habrán quizá lamentado mi ausencia de estas columnas, en las que a diario veían mi firma al pie de unas crónicas, amenas como mi seudónimo la mayoría, graves o serias otras veces cuando el asunto no se prestaba a jocosidades o jocundeces, como tal vez se diga ahora.

Debo a mis queridos lectores, pues, una explicación de mi absoluto silencio en este tiempo.

El cronista ha estado en capilla trece días. Unos cuantos más que los que se acostumbra a tener a los reos a quienes se va a ajusticiar. Claro que al cronista, que no ha cometido otro delito que el de haber avanzado en edad, con poca salud y buen humor, no le trataban de ajusticiar sino más bien de injusticiar por haber tenido el mal gusto de no morirse antes de llegar a viejo. Viejo de Real orden, entiéndase bien. Cosa que hasta estos últimos años no se estilaba. Porque el cronista puede afirmar que la primera vez que ascendió en su carrera, o hizo sucediendo a un octogenario madrileño. Es decir, que suponemos sería de Madrid porque se llamaba Gato. Y sabido es que a Madrid se le considera la villa de los gatos, existe una calle del Gato y gatitas que arañan—¡vaya si arañan!—se les llama a las gentiles madrileñas.

Quedamos, pues, en que el cronista es un viejo de Real orden, al moderno uso. Por un error o una precipitación, fácilmente disculpables, anticipóme la vejez oficial.

No se molestó el cronista en poner reparos, como lo habría hecho una mujer al suponerla más edad. Pero no fué necesario. Al punto, cayóse en la cuenta de que ésta había sido equivocada en trece días y le pusieron en capilla hasta que transcurrieran éstos, sin que durante ellos se le otorgara el indulto, como suele concederse a los reos de pena capital.

Y naturalmente, estando en capilla no era cosa de escribir chirigotas ni a tomar a broma su situación. Situación un tanto fúnebre. Porque, ¿podía el cronista responder de que antes de expirar el plazo de los trece días de capilla no hubiera sido llamado por Dios a juicio, quedando así incumplida la pena a que fué sentenciado? Ya supondrán mis caros lectores que el cronista, respetoso y fiel cumplidor de los órdenes superiores, había adoptado, en su virtud, la firme decisión de no morirse, por lo menos en esos trece días de su estancia en capilla.

Bien pudo también, en su soledad y aislamiento, ocurrírsele la diabólica idea de ejecutarse por sí mismo, solicitando, de *motu proprio*, aquello a que estaba obligado al terminar el plazo fatal de los trece días que se le hubo dejado para reflexionar sobre su suerte y porvenir.

Pero si en algún instante acudió a su mente tal idea, pronto también se asoció a ella el recuerdo de un suyo y sabio consejo que un gran socorridor, el doctor Calvo Martín, médico que fué de D. Antonio Cánovas, diera a sus alumnos, entre los cuales contábase el cronista.

Decía el insigne cirujano y gran mundo ego: «Ni asistas como médico a un desafío ni renunciaras jamás ningún destino por ti ganado.» Y, obediente, sumiso a los consejos de sus maestros, el cronista esperó de la justicia divina la compensación al ostracismo a que se veía lanzado en breve plazo.

Y no en vano confió en la divina providencia. Las ironías de destino quisieron que en el mismo día que fué puesto en capilla, recibiera una afectuosísima carta del jefe del Gobierno francés, confiándole la honrosa misión de dar a conocer sus obras en España.

El cronista está satisfechísimo, tanto por el honor que le ha dispensado Mr. Herriot cuanto por el momento elegido por el gran esta dista—el día de su conferencia con Mac Donald en París—para escribirle su cariñosa misiva.

Está satisfecho también por que la obra del presidente del Consejo de ministros de Francia es de un interés y de una actualidad palpitante. Porque en ella no hay problema de Gobierno, por insignificante que parezca, que no esté tratado; y resuelto con un alto espíritu patriótico y democrático, cual conviene a un estadista de la talla del autor.

Fuera ya de la capilla en que estubo trece días, el cronista pone manos a la obra nueva mente.

No es cosa de amargarse la existencia. Ni de creerse viejo, aunque se le declare tal. Hay que vivir. Para ver.

AMUSANT

Profesores y estudiantes norteamericanos

Desde hace algunos días se encuentran en Madrid los profesores y estudiantes norteamericanos que han venido a España para ampliar sus conocimientos del idioma castellano.

El domingo lo dedicaron nuestros visitantes a realizar una excursión al Monasterio de El Escorial, donde admiraron las bellezas artísticas del Real Sitio.

En las salas capitulares, en la escalera principal y en el claustro del famoso monumento, los profesores y estudiantes de Norteamérica escucharon interesantísimas explicaciones acerca de lo que es y lo que representa en la Historia y en el arte patrio el Monasterio que sirvió de retiro a Felipe II. También fueron motivo de estudio y espe-

ciales disertaciones el cuadro del Greco «La conversión de San Mauricio», «La cena», del Tiziano, y «El descendimiento de la Cruz», de Van der Weyden.

En días sucesivos los profesores y estudiantes norteamericanos visitarán los Museos de Madrid y las ciudades de Toledo, Avila y Segovia.

Fiesta onomástica del cardenal Reig

Toledo 15.—Con motivo de celebrar e cardenal primado su fiesta onomástica, han acudido al palacio arzobispal todas las autoridades, dejando tarjeta.

Se han cursado a París, donde se encuentra el doctor Reig, todas las felicitaciones recibidas.

El viaje del Rey a Santander

Santander 15.—A las nueve de la noche se reunieron en el Gobierno civil las autoridades y fuerzas vivas para tratar del homenaje que se tributará al Rey cuando venga a Santander el día 19.

El motivo del homenaje es la concesión de la subasta del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud.

El recibimiento será grandioso viniendo representaciones de los Ayuntamientos de la provincia.

En la reunión se acordó hacer las gestiones precisas para que e homenaje alcance límites inusitados.

BODAS DE DIAMANTE

Los misioneros del Corazón de María

Hoy ha sido día de gran fiesta en el Santuario de Misioneros del Corazón de María. Se celebraba con solemnísimos cultos que hacía ya setenta y cinco años desde que fué fundada esa congregación admirada y cien veces bendita, que ha prestado servicios extraordinarios y que seguirá prestándolos, pues tal es el afán constante de los Padres que la componen e indiscutible el empeño de acertar de los que tienen a su cargo la dirección y gobierno de las diferentes casas que tienen establecidas.

Todas las Ordenes religiosas tienen empeños nobilísimos; todas por igual merecen respetos, acatamientos y auxilios para realizar su labor, pero esta Congregación de Misioneros del Corazón de María los merece doblemente por la circunstancia de su origen, eminentemente español, pues que nació en España a impulso del famoso confesor de la Reina Isabel II, el sabio y virtuoso Padre Claret.

El extraordinario desarrollo que en setenta y cinco años ha obtenido la obra del padre declarado ya venerable por Su Santidad el Papa León XIII y en trámite de beatificación, como otros tres padres pertenecientes a la misma congregación, es una prueba evidente del amor con que son acogidas sus prácticas y de los maravillosos efectos de sus enseñanzas.

Los misioneros del Corazón de María tienen actualmente establecidas 154 casas y pasan de 3.000 os que de esa orden se extienden por el mundo propagando sus santas doctrinas.

Si como se ha dicho, algunos de los padres, cuya cultura e instrucción pregonan sus trabajos de todo orden, van a consagrar a la enseñanza una meditada y utilísima labor, será un motivo más para que aumente el amor y la cariñosa simpatía que impone la tan meritoria obra de la referida congregación.

Hace algunos días publicamos un telegrama de Roma en que se daba cuenta del proyecto magno que va a realizar la Congregación de Misioneros del Corazón de María; nos referimos a la creación del templo votivo internacional a Inmaculado Corazón de María, idea que fué ardorosamente apoyada por Pío XI, y en su representación colocó la primera piedra del templo referido el cardenal Pompili el día 1 de Junio.

Grandes sumas han de ser necesarias para la realización de esta obra colosal, que tendrá 15.000 metros cuadrados de superficie y más de 100 metros de altura, pero todas las reunirá la piedad universal. El empeño del Santo Padre y los veheméntísimos deseos de los misioneros del Corazón de María, tendrán la debida satisfacción, a que todo buen católico ayudará.

No hay vacaciones para los empleados de Hacienda

El Directorio militar, en atención a la circunstancia de estar implantándose en estos momentos las reformas orgánicas decretadas recientemente respecto a los Centros y dependencias centrales y provinciales del ministerio de Hacienda, se ha servido disponer que no se concedan permisos por ese ministerio hasta tanto que, implantadas las reformas, marchen normalmente los servicios.

Toda la correspondencia diríjase al Apartado número 320

La revolución en el Brasil

Río Janeiro, 15.—El comunicado facilitado anoche en la Secretaría de la Presidencia acusa calma completa en todo el frente.

De once a doce de la noche, una escuadrilla de aviación observó una concentración de rebeldes en Ba emzinho y en el cementerio, y la artillería intervino con plena eficacia.

Se han recibido noticias sobre nuevos avances en Cambuey y ante la estación del Norte. Por vía Mcgry han llegado a San Pablo nuevas tropas de refuerzo en número considerable.

Según el comunicado oficial del mediodía, prosiguen las operaciones militares contra los sediciosos. Contienen las tropas del Gobierno continuas ventajas, que debilitan los medios de defensa de los rebeldes.

Es evidente que estos echan mano de los últimos recursos de que pueden disponer.

La situación es favorable para las tropas federales, cuya superioridad se afirma en todos los sentidos.

A los rebeldes se les han cogido 29 ametralladoras y gran número de prisioneros, que han sido traídos a Río Janeiro debidamente custodiados.

El consejero D. Antonio Prado ha enviado a los periódicos una carta, en la que dice lo siguiente:

«Me he visto sorprendido por la publicación de una noticia según la cual los rebeldes de San Pablo han de arado haber propuesto mi nombre como gobernador civil de San Pablo.

Niego categóricamente que haya sido consultado por nadie sobre esta cuestión, y nada existe que pueda autorizar tal indicación, toda vez que no estoy dispuesto a aceptar ninguna investidura de origen revolucionario.»

La Asociación comercial ha celebrado una importante reunión, en la que han participado representantes de todas las clases conservadoras.

Se aprobó por aclamación una moción en la que se expresa la mas completa solidaridad con el presidente de la República, Sr. Bernardes, y con el de San Pablo, Sr. De Campos.

El abastecimiento de carnes

Declaraciones de Cambó

El periódico *La Nación*, de Buenos Aires, ha publicado unas declaraciones del Sr. Cambó relacionadas con el abastecimiento de carnes para España que juzgamos interesantes, aun cuando no es la primera vez que se han publicado juicios semejantes.

«La Argentina—ha dicho el Sr. Cambó—es ya un país ventajosamente concido en el mercado español. Por el momento se le estima sobre todo por sus productos agrícolas, siendo el maíz el renglón que ha experimentado mayor escala.

Creo que ha llegado el momento propicio de ampliar esas exportaciones, todavía restringidas.

En cuanto al comercio de carnes, todos sabemos que la Argentina produce excelentes ganados, y que de ellos tenemos un concepto inmejorable. Debe agregarse a ello el grado de perfeccionamiento alcanzado por la industria frigorífica. Se puede decir que Argentina podría facilitarnos carne congelada y conservada en cantidad suficiente para abastecer a toda la población de la península.

Es necesario—añade el Sr. Cambó—que los españoles se acostumbren a comer carne. Los que están en condiciones de hacerlo son una privilegiada minoría.

La carne fresca en España es todavía muy cara; por ello, la población se ha acostumbrado a pasarse sin ella, y por ello también hoy tiene tan poca salida.

Comprendiendo exactamente la trascendencia del problema, cuando estubo al frente del ministerio de Hacienda rebajé los aranceles aduaneros; pero mi tentativa fué malograda por mis sucesores en el Gobierno que volvieron a elevarlos.

A pesar de todo, creo que esto no sería un mayor inconveniente, y que aun con los aranceles actuales, las carnes argentinas entrarían en España en condiciones muy favorables.

Los hacendados, temerosos de su competencia, tratan de que se dificulte su entrada, sin ver que ellos serían, en definitiva, los beneficiados.

Efectivamente, el pueblo ha perdido de tal forma la costumbre de comer carne, que la industria ganadera no progresa; pero cuando la Argentina la introduzca en grandes cantidades y a bajo precio, volverá a comerse, y aumentará también la demanda, y por encima de todo está el interés de la raza, que no puede ser fuerte y vigorosa para sufrir las privaciones y soportar los sacrificios mientras se encuentre insuficientemente alimentada. Las generaciones del porvenir se irán debilitando poco a poco, y la raza comenzará a perder las virtudes que la hicieron proverbialmente recta y esforzada, si no nos preocupamos de proporcionarle la materia prima indispensable a su debido desarrollo físico.»

ACADEMIA DE LA HISTORIA

CONCURSO DE PREMIOS

La Real Academia de la Historia abre concurso para adjudicar los premios siguientes: Fundación de D. Fermín Caballero - Premio a la virtud...

Cualquiera que tenga noticia de algún suceso comprendido en la clasificación transcrita, que haya contraído el mérito en el año natural...

Premio al talento - Un premio de 1.000 pesetas conferirá también la Academia en el indicado año de 1925...

Las solicitudes y las obras dedicadas a los efectos de esta convocatoria podrán ser presentadas en la Secretaría de la Academia...

Fundación del marqués de la Vega de Armijo - Cumpliendo lo dispuesto en la Fundación de su nombre por el excelentísimo Sr. D. Antonio Aguilar y Correa...

Los manuscritos que se presenten optando a este premio deberán estar en correcto castellano y letra clara...

Los trabajos se presentarán en la Secretaría de la Academia, calle de León, núm. 21...

El plazo de admisión terminará el 31 de Diciembre de 1924...

Premio hispanoamericano - En cumplimiento de lo que dispone la Institución del Premio Hispanoamericano...

Primera. El premio estará limitado a los autores de nacionalidad hispanoamericana...

Segunda. Las obras que opten a él habrán de ser originales...

El plazo de admisión terminará el 30 de Septiembre del corriente año.

Tercera. El día 12 de Octubre de 1924 se publicará el fallo de la Academia.

Barcelona al día

Barcelona 15.-En el Círculo Tradicionalista de Vich la Acción Tradicionalista de Barcelona ha celebrado un mitin...

Entre ellos, D. Dalmacio Iglesias, después de analizar la significación de la fecha...

Esta noche se ha declarado un incendio en la fábrica de papel que el conde de Godó...

El Sr. Mas dijo que los tradicionalistas no debían ofrecerse al Directorio...

El Sr. Godó, que veranea en el inmolado pueblo de Teyá, al tener noticia del hecho...

No han ocurrido desgracias por omisiones. La fábrica se hallaba asegurada.

Se ha celebrado la reunión del Sindicato libre metaúrgico.

Quedó aprobado el reglamento del Montepío, de cuyos beneficios participarán los sindicatos.

Se fija para los casos de intervención de cirugía mayor la subvención de seis pesetas diarias...

Se establecen también seguros de defunción y de vejez.

En los primeros se entregará a la familia de los finados de 300 a 1.000 pesetas...

Hoy ha marchado a Londres la sección científica española, que tomará parte en diferentes actos organizados por la Real Sociedad de Medicina.

Preside dicha Comisión el concejal D. Enrique Borrie.

El presidente de la Confederación regional de Sindicatos Libres ha dado una conferencia sobre el tema «Política y sindicalismo».

Se mostró partidario de que los Sindicatos sean apolíticos; abogó por la organización de los trabajadores como único medio...

En honor de Gayarre

Pamplona 15.-En el Roncal se ha celebrado solemnemente el acto de descubrir la lápida en la casa donde nació el noble Juan Gayarre.

El vicepresidente de la Diputación, don Gabriel Eiro, y D. Valentín Gayarre, pronunciaron elocuentes discursos.

Varón o hembra a voluntad

Londres 15.-La señora Harskire, mujer de un diputado conservador de la circunscripción de Waestminster...

Varios centenares de mujeres que siguieron los consejos de esta señora jalaron mantener el secreto.

En opinión de la señora Harskire, es necesario fomentar el nacimiento de varones en la Gran Bretaña...

Según el propio diputado, su mujer ha mantenido en secreto su descubrimiento de hace veinte años...

Según la señora Harskire, solamente la mujer puede determinar el sexo de los nacidos.

TAURINAS

Estado de los toreros heridos

Marcial Lalanda

El estado de este diestro es muy satisfactorio. Ha pasado sin fiebre la última noche...

Fausto Barajas

Según nos comunican, este diestro madrileño continúa en la clínica del doctor Oliver...

Municipalidades

Sobre el tapete tiene la Comisión municipal permanente el expediente relativo al concierto del impuesto del Timbre.

El Ayuntamiento actual, que no es obra de electores desconfiados, está compuesto de personas de competencia y de moralidad indiscutibles.

Si como afirma un periódico de la mañana lo que la Empresa pretende representa para ella una onomía de 150.000 pesetas anuales...

Don Armando Palacio Valdés continúa en grave estado

El ilustre maestro D. Armando Palacio Valdés sigue en el mismo estado de gravedad. A primeras horas de la madrugada su temperatura era de 40 grados sin décimas.

DE SOCIEDAD

Con asistencia de S. M. el Rey se celebró anoche una comida en el delicioso y artístico jardín del palacio de los duques de Montellano.

Los demás comensales fueron el marqués de la Torreclilla, la duquesa y el duque de Medinaceli, los señores de Santos Suárez...

Después de la comida acudieron algunos amigos de la intimidad de los duques de Montellano, organizándose animadas partidas de «bridge», de tresillos y de «manyong».

Los duques y sus hijos saldrán el lunes próximo para París y Carisbad.

Han salido: Para Clombrie la distinguida señora de Valiente y sus tres hijas; para Hundaya, los condes de Bugallal...

Para Santiago, la duquesa viuda de Terranova, los duques de este nombre, condes de Balobor y su hija Pilar...

Para Madrid, don Juan Cervantes y D. Antonio González Echarte y familia; para Castrovieja, D. Epigmanio Bustamante...

Para Betanzos, D. Jorge Quiroga, su consorte, hija Amparo y la señora viuda de D. Ricardo Bermúdez de Castro...

Para Ginebra, la Comisión para la reducción de los armamentos ha recibido los datos relativos a la encuesta iniciada por lord Cecil...

Han contribuido a esta acumulación de detalles diez potencias, y entre ellas Alemania.

Determinar las consecuencias de los gases irritantes, sofocantes o afixantes, y para qué se llega a la conclusión de que son de uso corriente en la industria en tiempo de paz.

Al comienzo de la última guerra, el número de gases asfixiantes conocidos se elevaba a unos treinta.

Respecto al arma bacteriológica, las opiniones están divididas en cuanto a su eficacia.

El Tratado de Tánger y Norteamérica

Washington 15.-En los Centros oficiales se asegura que el Gobierno de los Estados Unidos no está dispuesto a aprobar el Estatuto de Tánger...

El Gabinete de los Estados Unidos insiste en que debe continuarse en Tánger el régimen de puerta abierta.

NOTICIAS OFICIALES

Comisiones

Con objeto de poner de acuerdo lo dispuesto en la Real orden circular de 15 de Abril de 1922 con la nueva organización dada al Estado Mayor Central del Ejército...

Segundo. Dentro del mismo plazo se autoriza a los indicados individuos para que puedan optar por los edificios del capítulo 268 de la citada ley...

Tercero. Los que se someten a esta ampliación, quedan obligados a presentar los datos de su situación en las mismas condiciones que los demás reclutas...

Constituyen dicha Sala el general Zabala, presidente, y los vocales Sres. Viñe y Bellod, contraalmirantes Aznar y Bahigas...

En el Supremo de Guerra y Marina

Ayer dieron comienzo las vacaciones de verano hasta el 15 de Septiembre próximo. Para despachar los asuntos urgentes durante este período se rúmbra una Sala de vacaciones...

El parte oficial facilitado anoche en la Oficina de Información de la Presidencia no acusa novedad en ninguno de los territorios de la zona del Protectorado.

El campamento de Tafersat partió una columna integrada por los Regulares de Melilla y varios camiones blindados...

El acto presidióronlo el teniente coronel González Irún y el comandante Patero.

Mañana, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de los marinos...

Asistirán los marinos de todos los buques de guerra surtos en el puerto.

El presidente a Larache Larache 16.-En las primeras horas de la mañana salió de Tetuán con dirección a esta ciudad el general Primo de Rivera...

En la carretera de Alcázar, a la entrada de Larache, se verificó un brillante desfile de tropas...

El presidente y su séquito se trasladaron al palacio de la Comandancia...

Por la tarde fué obsequiado el presidente con un té en el palacio de la duquesa de Guisasa...

Regreso del general Primo de Rivera a Ceuta Ceuta 15.-A las cuatro de la tarde llegó, procedente de Tetuán...

En estas visitas fué acompañado de las autoridades civiles, de varios jefes de los Cuerpos de la guarnición...

El general Primo de Rivera visitó después el Casino Militar, y desde allí partió, a las ocho de la noche, para Tetuán.

La impresión dominante es que el presidente del Directorio está satisfechísimo por el recibimiento que se le ha dispensado en Ceuta, Tetuán y Xauen...

También ha encontrado una elevada moral en las tropas, un alto espíritu de disciplina y un completo orden en todos los servicios de Ejército.

MARRUECOS

El parte oficial facilitado anoche en la Oficina de Información de la Presidencia no acusa novedad en ninguno de los territorios de la zona del Protectorado.

El campamento de Tafersat partió una columna integrada por los Regulares de Melilla y varios camiones blindados...

El acto presidióronlo el teniente coronel González Irún y el comandante Patero.

Mañana, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de los marinos...

Asistirán los marinos de todos los buques de guerra surtos en el puerto.

El presidente a Larache Larache 16.-En las primeras horas de la mañana salió de Tetuán con dirección a esta ciudad el general Primo de Rivera...

En la carretera de Alcázar, a la entrada de Larache, se verificó un brillante desfile de tropas...

El presidente y su séquito se trasladaron al palacio de la Comandancia...

Por la tarde fué obsequiado el presidente con un té en el palacio de la duquesa de Guisasa...

Regreso del general Primo de Rivera a Ceuta Ceuta 15.-A las cuatro de la tarde llegó, procedente de Tetuán...

En estas visitas fué acompañado de las autoridades civiles, de varios jefes de los Cuerpos de la guarnición...

El general Primo de Rivera visitó después el Casino Militar, y desde allí partió, a las ocho de la noche, para Tetuán.

La impresión dominante es que el presidente del Directorio está satisfechísimo por el recibimiento que se le ha dispensado en Ceuta, Tetuán y Xauen...

También ha encontrado una elevada moral en las tropas, un alto espíritu de disciplina y un completo orden en todos los servicios de Ejército.

El parte oficial facilitado anoche en la Oficina de Información de la Presidencia no acusa novedad en ninguno de los territorios de la zona del Protectorado.

El campamento de Tafersat partió una columna integrada por los Regulares de Melilla y varios camiones blindados...

El acto presidióronlo el teniente coronel González Irún y el comandante Patero.

Mañana, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de los marinos...

Asistirán los marinos de todos los buques de guerra surtos en el puerto.

El presidente a Larache Larache 16.-En las primeras horas de la mañana salió de Tetuán con dirección a esta ciudad el general Primo de Rivera...

En la carretera de Alcázar, a la entrada de Larache, se verificó un brillante desfile de tropas...

El presidente y su séquito se trasladaron al palacio de la Comandancia...

Por la tarde fué obsequiado el presidente con un té en el palacio de la duquesa de Guisasa...

Regreso del general Primo de Rivera a Ceuta Ceuta 15.-A las cuatro de la tarde llegó, procedente de Tetuán...

En estas visitas fué acompañado de las autoridades civiles, de varios jefes de los Cuerpos de la guarnición...

El general Primo de Rivera visitó después el Casino Militar, y desde allí partió, a las ocho de la noche, para Tetuán.

La impresión dominante es que el presidente del Directorio está satisfechísimo por el recibimiento que se le ha dispensado en Ceuta, Tetuán y Xauen...

También ha encontrado una elevada moral en las tropas, un alto espíritu de disciplina y un completo orden en todos los servicios de Ejército.

MARRUECOS

El parte oficial facilitado anoche en la Oficina de Información de la Presidencia no acusa novedad en ninguno de los territorios de la zona del Protectorado.

El campamento de Tafersat partió una columna integrada por los Regulares de Melilla y varios camiones blindados...

El acto presidióronlo el teniente coronel González Irún y el comandante Patero.

Mañana, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de los marinos...

Asistirán los marinos de todos los buques de guerra surtos en el puerto.

El presidente a Larache Larache 16.-En las primeras horas de la mañana salió de Tetuán con dirección a esta ciudad el general Primo de Rivera...

En la carretera de Alcázar, a la entrada de Larache, se verificó un brillante desfile de tropas...

El presidente y su séquito se trasladaron al palacio de la Comandancia...

Por la tarde fué obsequiado el presidente con un té en el palacio de la duquesa de Guisasa...

Regreso del general Primo de Rivera a Ceuta Ceuta 15.-A las cuatro de la tarde llegó, procedente de Tetuán...

En estas visitas fué acompañado de las autoridades civiles, de varios jefes de los Cuerpos de la guarnición...

El general Primo de Rivera visitó después el Casino Militar, y desde allí partió, a las ocho de la noche, para Tetuán.

La impresión dominante es que el presidente del Directorio está satisfechísimo por el recibimiento que se le ha dispensado en Ceuta, Tetuán y Xauen...

También ha encontrado una elevada moral en las tropas, un alto espíritu de disciplina y un completo orden en todos los servicios de Ejército.

El parte oficial facilitado anoche en la Oficina de Información de la Presidencia no acusa novedad en ninguno de los territorios de la zona del Protectorado.

El campamento de Tafersat partió una columna integrada por los Regulares de Melilla y varios camiones blindados...

El acto presidióronlo el teniente coronel González Irún y el comandante Patero.

Mañana, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, Patrona de los marinos...

Asistirán los marinos de todos los buques de guerra surtos en el puerto.

El presidente a Larache Larache 16.-En las primeras horas de la mañana salió de Tetuán con dirección a esta ciudad el general Primo de Rivera...

En la carretera de Alcázar, a la entrada de Larache, se verificó un brillante desfile de tropas...

El presidente y su séquito se trasladaron al palacio de la Comandancia...

Por la tarde fué obsequiado el presidente con un té en el palacio de la duquesa de Guisasa...

Regreso del general Primo de Rivera a Ceuta Ceuta 15.-A las cuatro de la tarde llegó, procedente de Tetuán...

En estas visitas fué acompañado de las autoridades civiles, de varios jefes de los Cuerpos de la guarnición...

El general Primo de Rivera visitó después el Casino Militar, y desde allí partió, a las ocho de la noche, para Tetuán.

La impresión dominante es que el presidente del Directorio está satisfechísimo por el recibimiento que se le ha dispensado en Ceuta, Tetuán y Xauen...

También ha encontrado una elevada moral en las tropas, un alto espíritu de disciplina y un completo orden en todos los servicios de Ejército.

Firma del Rey

Esta mañana despachó con Su Majestad a la hora de costumbre el general Magaz, quien sometió a la firma del Monarca los siguientes decretos:

HACIENDA

Nombrando por tras acción resorero contador en la Delegación de Hacienda de la provincia de Valladolid, a D. Juan Blanco de la Puerta, jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, interventor de Hacienda de la misma provincia.
Idem ídem de primera del Cuerpo de Abogados del Estado, a D. Pablo Mañueco y Padriana de Villapadierna.
Idem de segunda del mismo Cuerpo, a don Antero Enciso Mena.
Idem ídem de segunda del mismo Cuerpo, a D. Andrés Roldán y González Figueroa.
Idem ídem de tercera del mismo Cuerpo, a D. Gabriel Mañueco y Padriana de Villapadierna.
Idem ídem de tercera del mismo Cuerpo, a D. Alberto Díaz Brito y Antigua.
Idem ídem de tercera del mismo Cuerpo, a D. Antonio Laborda y Ibáñez.
Idem ídem de tercera del mismo Cuerpo, a D. Valeriano Pérez y Florez Estrada.
Idem ídem de tercera del mismo Cuerpo, a D. Gabriel Ca vo Arroyo.

FOMENTO

Nombrando consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Minas, a D. Alfredo Martínez y Senz.
Idem ingeniero jefe de primera del Cuerpo de Montes, supernumerario, a don Carlos Fernández de Córdoba.
Idem ingeniero jefe de primera del mismo Cuerpo a D. Francisco Estevez.
Idem ingeniero jefe de segunda del ídem ídem, a D. José M. Gastelu Materona.
Idem ídem de primera del ídem ídem, a D. Rafael Carrion Forgado.
Idem ídem de segunda ídem de ídem, a don Jorge Turner de la Fuente.
Concedido honores de jefe de Administración civil con exclusión total del pago del importe a D. Rafael Caballero y Vicente.

INSTRUCCION PUBLICA

Aprobando e insupuesto de contrata para continuación de las obras que se ejecutan en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.
Concediendo la Gran Cruz de la Orden civil de Alfonso XII, a D. Antonio Garrido Villazón.

GRACIA Y JUSTICIA

Rehabilitando el título de conde de Valdeñar de Bracamonte.
Idem ídem de marqués de Romeral.
Idem ídem de conde de Villemayna.

GOBERNACION

Admitiendo la dimisión del cargo de director de la Escuela Oficial de Telegrafía, a don Ignacio González y Martí.
Modificando los artículos 85 y 88 del Reglamento de la Escuela Oficial de Telegrafía, sobre nombramiento de director y jefe de estudios de la misma.
Confirmación a D. José Moreno Pineda en el cargo de administrador general de la Caja Postal de Ahorros.
Nombrando jefe de Administración de primera clase de Correos a D. Luis Barrios Valenciano.
Idem ídem, a D. Emilio Rodríguez Herranz.
Idem ídem, a D. Jesús Moreno Bordada.
Idem ídem de segunda clase a D. Ramón de Otto Bares.
Idem ídem, de segunda clase de Correos a don Juan Sánchez Molina.
Idem ídem, a D. Carlos Estaban y López Infante.
Idem ídem, a D. Francisco de Ylana y González.
Idem ídem, a D. Demetrio Babuena Fernández.
Idem ídem, a D. Francisco Alvarez Romances.
Idem ídem, a D. Manuel de los Reyes Aizqui vel.
Idem ídem, de tercera clase a D. Ricardo Carrazo Andrés.
Idem ídem, a D. Rafael Pérez de Cancedo.
Idem ídem, a D. Francisco Fernández Miguel.
Idem ídem, a D. Eulalio Zamora Redín.
Idem ídem, a D. Juan Márquez Hernández.
Idem ídem, a D. Tomás Sánchez Pacheco.
Idem ídem, a D. Francisco Verdugo González.
Idem ídem, a D. José Alvargonzález Mataobos.
Idem ídem, a D. Godofredo Gómez García.
Idem ídem, a D. Antonio Segura Candela.
Idem ídem, a D. Francisco Granero y Martínez Bojji.
Idem ídem, a D. Agustín Vaca López.
Idem ídem, a D. Manuel León Vaquez.
Idem ídem, a D. Martín Vega Fernández.
Idem ídem, a D. Fernando López Baez.

DE PALACIO

Después de despachar con el presidente interino del Directorio recibió el Rey en audiencia al general Los Arcos, al coronel Millán Astray, al alférez de complemento D. Enrique Martín y al conde de Asalto que presentó a Su Majestad a dos hijos suyos que han combatido en Africa.

DEL SUCESO DE AYER

Un cobrador de tranvía gravemente herido

Los protagonistas del suceso ayer relatado, se llaman: la víctima, Isidro Sáinz Naves, de veintiseis años, casado, y el agresor, Ramón Moyén Santos. A éste que hubo después de realizar su agresión, le detuvieron Babino Luengo, conductor del tranvía en el que prestaba servicio de cobrador la víctima y el sereno Juan Martín, quienes entregaron el detenido a los suboficiales de la Guardia civil don León de Pedro del 14 tercio y D. Francisco Sánchez del 26 tercio, quienes esposaron convenientemente al agresor, conduciéndole se-

guidamente al cuartel de la Guardia civil del Puente de Segovia, desde donde fué conducido al Juzgado de guardia. Los mencionados suboficiales tuvieron que hacer grandes esfuerzos para evitar el linchamiento del agresor.

NO HAY DESAPARICION MISTERIOSA

El alcalde de Valfermoso de Tajuña murió en el Hospital General

Del ex alcalde cuyo paradero se ignoraba y cuya desaparición se relacionó en un principio con la cobranza de una suma considerable que pertenecía al desaparecido, se tienen ya noticias. Se sabe que habiendo sufrido un grave ataque de urtemia se presentó en una Casa de Socorro, y de allí fué trasladado al hospital donde falleció.

La diligencia en presentar los documentos y efectos que le encontraron no será motivo de premio por la celeridad con que han procedido.

Cédula personal, algún efectivo, y documentos, entre los cuales figuran los que había de hacer efectivos, estarán ya a estas horas para ser entregados a quienes legalmente pertenezcan.

Casares Gil en la Escuela de Medicina de Buenos Aires

El decano de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central, doctor Casares Gil, ha pronunciado la primera de sus conferencias sobre la formación de la Química moderna en el anfiteatro de la Escuela de Medicina de Buenos Aires.

Nuestro ilustre compatriota ha obtenido un éxito rotundo.

Presidieron el acto el embajador de España, marqués de Amostiza; y el decano de la Escuela de Medicina de Buenos Aires, doctor Iribarren, y asistió, además de numerosos profesores y hombres de ciencia de la Argentina, el cónsul de España, D. Daniel de Alarcón.

E señor Iribarren hizo la presentación del doctor Casares Gil, y expuso la complacencia de la Asociación Cultural Española por haber llevado a tan eminente catedrático a dar conferencias a Buenos Aires.

Luego el vicedecano de la Facultad de Ciencias Médicas de Buenos Aires, D. Felipe Justí, dió la bienvenida al doctor Casares Gil en entusiastas palabras.

La conferencia de éste mereció graude aplausos del docto auditorio.

Las Diputaciones provinciales se reunirán en Noviembre

Hoy publica la Gaceta la siguiente Real orden circular:
«E art. 55 de la ley Provincial vigente dispone que las Diputaciones se reúnan necesariamente en las capitales respectivas el primer día de los meses quinto y décimo del año económico.

La diversidad de las fechas en que éste ha dado principio ha traído, como consecuencia forzosa, la variación de aquéllas para las reuniones ordinarias de las Diputaciones. Por ello, a partir de 1919, en que el año económico dió principio en 1 de Abril, la reunión semestral de las Corporaciones provinciales tendrá lugar el primer día útil de los meses de Agosto y Enero.

Establecido nuevamente, por el Real decreto ley de 30 de Junio pasado, el comienzo del año económico en 1 de Julio es evidente que tienen que variar también las fechas en que las Diputaciones se reúnan en el obligado cumplimiento del citado art. 55 de la ley de 29 de Agosto de 1883.

En su virtud, Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que la próxima reunión ordinaria de las Diputaciones provinciales se verifique el primer día hábil del próximo mes de Noviembre en lugar del 1 de Agosto, en que se verificó en los cinco últimos años; y que si hubiera preparados asuntos de excepcional urgencia, de los que fuera preciso conocer inmediatamente, se celebre sesión extraordinaria con arreglo a los artículos 61 y 62 de la expresada ley.

De Real orden lo digo a V. S. para su conocimiento el de esa Diputación provincial y efectos consiguientes. Dios guarde a vuestra señoría muchos años.

Madrid, 15 de Julio de 1925.—El subsecretario encargado del despacho.—Martinez Ando

Señores gobernadores civiles de todas las provincias.

Exposición internacional de aeronáutica

París 15.—La Cámara Sindical de las industrias aeronáuticas ha fijado el 5 al 21 de Diciembre para celebrar la IX Exposición internacional de la aeronáutica.

Las industrias que comprende han sido clasificadas así:

Aeróstatos, globos libres y dirigibles, aparatos más pesados que el aire: aeroplanos, hidroplanos, helicópteros, aviones sin motor, aviones diminutos, paracaídas y cometas; por último, motores y propulsores.

Reservase una sección a la navegación aérea, otra a los barcos de trizantes y canoas autómóviles, otra a la metalurgia y materias primas: máquinas y herramientas y material industrial, y otras al material especial de transporte y a las diversas industrias de la aeronáutica, la meteorología, la fisiología, la electricidad, la fotografía, la cinematografía, la cartografía y la bibliografía.

El Directorio militar

El Consejo del Directorio terminó ayer a las nueve y media de la noche. Se había reunido a las siete menos cuarto.

El general Musera fué quien facilitó la referencia a los periodistas, diciendo a éstos que había asistido a la reunión e subsecretario de Guerra, quien sometió varios expedientes, entre ellos a guiso de conmutación de penas del fuero militar.

También se despacharon numerosos expedientes de varios ministerios y se recibió la noticia de haber llegado a Larache el general Primo de Rivera.

Comisión del Código rural

Ayer por la tarde se constituyó en el ministerio de Gracia y Justicia la Comisión encargada de redactar el proyecto de Código rural.

Para completarla han sido nombrados vocales de ella:

Por la Comisión general de Codificación, D. Antonio Goicoechea y D. Eduardo Ruiz y García Hita.

Por el ministerio de Hacienda, D. Fernando Rodríguez, ingeniero de Montes, y D. Antonio Aznar, ingeniero agrónomo.

Por el ministerio de Fomento, D. Félix Iturriga, ingeniero de Caminos; D. José María Sotoca y D. Emilio Vellando, ingenieros agrónomos, y D. L. Renzo de Castro, el programa de un viaje.

Por el ministerio de Trabajo, D. Ernesto de la Loma, ingeniero agrónomo; D. Manuel Ortiz, jefe de negociado de Pósitos, y como suplente D. José Morlesín.

El Estatuto municipal

La Gaceta publica hoy el cuartoreglamento elaborado por la Comisión especial nombrada para desenvolver el articulado del Estatuto municipal, y concierne a las obras y servicios municipales, excepto los de carácter sanitario, que por su especialidad serán objeto de reglamento separado.

Este se divide en tres títulos, el primero de los cuales trata separadamente de las obras de enseñanza y de las de saneamiento interior de los Municipios; el segundo se ocupa de los servicios municipales en materia de tranvías, ferrocarriles, aguas, e electricidad, etc., y el tercer título, por último, contiene reglas respecto a la expropiación forzosa por razón de utilidad pública municipal.

Información de Marina

La fiesta de la Patrona

Los marinos residentes en Madrid han celebrado hoy con gran solemnidad y entusiasmo la festividad de su excelsa patrona la Virgen del Carmen.

En el cuartel de marinería del ministerio, transformado en capilla, se levantó un altar coronado por la Virgen del Carmen, artísticamente adornado con trofeos de la Marina de guerra, cada uno de los cuales, como precedente del Museo Naval, traía a la memoria un hecho glorioso de nuestros marinos. Ante ese altar se celebró misa canada esta mañana, en la que ofició el Patriarca de las Indias.

Presidieron la solemne función religiosa el capitán general de la Armada Sr. Fernández de la Puente, el ayudante de S. M. viceministro Barrera, el subsecretario encargado del despacho almirante D. Honorio Cornejo, el jefe del Estado Mayor Central contraalmirante Carranza, y han asistido casi todos los generales, jefes y oficiales de Armada que se encuentran en Madrid, acompañados muchos de ellos de sus familias.

Después de la función religiosa los concurrentes fueron obsequiados con un «lunch» y a la marinería y tropa de Infantería de Marina se les ha servido una comida extraordinaria, además de haberse organizado algunos animados festejos en su obsequio por la Ayudantía mayor del ministerio.

Cambio de situación

Se ha dispuesto que el día 18 del actual baje al arsenal de La Carraca el crucero «Reina Regente» desembarcando los aspirantes de la Escuela Naval Militar, continua do embarcados en dicho buque los alumnos de Artillería para que realicen sus prácticas reglamentarias, quedando afecto al citado crucero uno de los tres torpederos que hoy lo están con el mencionado objeto.

Mientras se efectúan estas prácticas quedará el crucero «Reina Regente» en primera situación, segundo caso.

Cuerpo de Ingenieros

Se ha concedido al teniente coronel de Ingenieros de la Armada D. Jesús Alfaro y Fournier, la cruz de 2ª clase del Mérito Naval con distintivo blanco, pasador lema de «Industria Naval Militar», pensionada, durante su actual empleo, como comprendido en el punto e) regla 3ª de a Real orden de 12 de Julio de 1915 y con arreglo al artículo 30 del vigente reglamento de recompensas en tiempo paz.

Ha sido nombrado vocal de la Comisaría permanente de Industrias el teniente coronel de Ingenieros de la Armada D. Nicolás Franco Bahamonde.

El futuro Banco Alemán

Berlín 15.—De acuerdo con los proyectos sometidos a la aprobación de la Comisión de Reparaciones, respecto a los Estatutos del futuro Banco Alemán, encargado de emitir billetes, la sede de dicho instituto será Berlín, y la Junta directiva se compondrá de alemanes si bien sus decisiones necesitarán la aprobación de un Consejo central, compuesto de 14 miembros, bajo la presidencia de Schacht, siendo la mitad de dichos miembros alemanes.

La circulación fiduciaria no deberá exceder de 5 000 millones de marcos, incluyendo en esta cantidad 1.500 millones de marcos renta. Esta moneda-pape será cubierta en un 33 por 100 por oro y giros. El nuevo Instituto no podrá anticipar al Gobierno del Reich más de cien millones de marcos; a los ferrocarriles y

a Correos, sin embargo, hasta 200 millones. Los nuevos billetes se llamarán «Reichsmarknoten» (billetes del Reich).

EN LA CARRETERA DE ARAGON

Un carrero atropellado por un automóvil

En la carretera de Aragón en el sitio denominado Las choperas, fué atropellado anoche por el automóvil 2255, propiedad de duque de Tovar, el carrero Santiago Peña de Luis, de dieciocho años, residente en Pozo del Hoyo (Guadalajara).

Trasladado a la Casa de Socorro de la Fuente del Berro se le apreciaron la fractura de la tibia y del peroné con pérdida de un dedo del pie.

En grave estado pasó al hospital Provincial.

El Consejo Superior de Ferrocarriles

Ayer, a las diez y media de la mañana, se reunió, bajo la presidencia del subsecretario de Fomento, el Consejo Superior de Ferrocarriles.

El general Vives dió cuenta de haber sido aprobado el proyecto de Ordenación ferroviaria, publicado en la Gaceta del 13 del corriente mes, en el que el Gobierno ha introducido algunas modificaciones de importancia en el dictamen sancionado por la mayoría del Consejo con las que se da satisfacción a los votos particulares formulados por distintas delegaciones del Consejo y especialmente por la representación agrícola y el Sr. Gil Clemente.

Expresó su agradecimiento a todos los señores vocales por la colaboración eficaz que han prestado al Gobierno en esta obra magna para la economía nacional, esperando que en esta segunda etapa de la actuación del Consejo no ha de faltar a Directorio el apoyo preciso de aquél.

Terminó felicitándose de que, por fin, haya sido resuelto este problema, que durante tantos años ha constituido la preocupación de todos los Gobiernos y del Parlamento, sin que hasta ahora haya tenido solución.

Deja la presidencia al Sr. Machimbarrena, y seguidamente se ocupa el Consejo del proyecto de distribución de créditos para los ferrocarriles en construcción por el Estado, según ordenado en el presupuesto vigente. Asimismo informó el Consejo sobre la construcción por el Estado del ferrocarril de Cañanas de la S gra al Puente de Algodor, y del de Cáceres a Trujillo, y desde este punto a Logroño.

Se procedió a nombramiento de comisiones para dar cumplimiento a lo que sobre este particular dispone el nuevo Estatuto.

Son designados para formarlas los señores siguientes:

Explotación comercial.—Señores Gil Clemente, Pita (por el Estado), Garrido y Sela (por los usuarios), Coderch y Moreno (por las Empresas) y Sánchez Ferrer (por los obreros).
Contabilidad y Caja.—Señores Valmayor, Montes, vizconde de Cussó, Garre, H. rnandez Rózpide y Ca mona.

Admisión en el régimen y fijación de capitales de las Empresas.—Machimbarrena, Morales, Matesanz, Coderch y vizconde de Escoriaza.

Planes y proyectos.—Santamaría, Morales, Prados Urquijo, Prats, Terán y Alonso Zabala.

Obras y adquisiciones de material.—Machimbarrena, Gil Clemente, Prats, Terán y Aleixandre.
Asuntos generales, legislación y estatuto.—Santamaría, Gil Clemente, González Baseiga, Rózpide y Sánchez Ferrer.

Agrupación de líneas.—Santamaría Casanova, Sert, Maristany y Boix.

Unificación de material.—Gutiérrez, Artigas, Sela, Moreno Ossorio y Alixandre.

Ferrocarriles del Estado.—Santamaría, Valmayor, Artigas, Matesanz, Escoriaza y Carmona.

Se delega en las Divisiones de ferrocarriles para que informen al Consejo en las solicitudes de ingreso en el nuevo régimen, que pueden presentar en el plazo de dos meses las pequeñas Compañías para las cuales el aumento de tarifas no pueda servir para salvarlas de la situación económica poco favorable en que se halla.

Quedan constituidas las oficinas de Explotación, Comercio, Contabilidad y Caja.

Los delegados obreros solicitaron que se acuerde por el Consejo las dietas que han de abonarse a los representantes obreros en los Tribunales de Trabajo, que para cumplir su misión han de abandonar su residencia habitual.

Se nombra una comisión para que, oídas las Empresas y los obreros, acuerde la cuantía de esas dietas.

Las comisiones empezarán a trabajar inmediatamente, con especialidad la de Explotación comercial, que en plazo perentorio ha de hacer e estudio de la tarificación que debe regir en el período provisional, según determina el Real decreto.

Bibliotecas públicas de Madrid

HORARIO PARA OTONO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Se encuentran abiertas todos los días laborables, las bibliotecas siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, 2.) 3/ nuevo a dose.

Escuela Histórica Nacional (paseo de Recoletos), 26, de ocho a catorce.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63), de estore a veinte.

Escuela de Derecho (San Bernardo, 66), de ocho a catorce.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez a trece y de diez y siete a veinte y media (los domingos de diez a doce).

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 26), de nueve a diez y ocho, y los domingos de once a diez y siete.

Escuela de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a quince.

Facultad de Medicina (Atocha, 164 y 166), de ocho a catorce.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1), de ocho a catorce.

LA BOLSA

Estos datos son facilitados por la Casa Soler y Terra, hermanos, banqueros, calle de Alcalá, número 28

VALORES PUBLICOS

	Día 16
4 por 100 perpetuo interior.	69 90
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	70 05
D de 25.000 »	70 30
D de 12.500 »	70 50
C de 5.000 »	70 50
F de 2.500 »	70 50
A de 500 »	70 50
G y H de 100 y 200 nominales	»
En diferentes series.	»
Fin corriente.	»
Fin próxima.	»

4 por 100 exterior estampillado.

Serie F de 24.000 ptas. nominales.	84 10
E de 12.000 »	84 10
D de 6.000 »	85 30
C de 4.000 »	85 50
B de 2.000 »	85 50
A de 1.000 »	85 50
G y H de 100 y 200 nominales	86
En diferentes series.	»

4 por 100 amortizable.

Serie E de 25.000 ptas. nominales.	89 75
D de 12.500 »	»
C de 5.000 »	»
B de 2.500 »	89 75
A de 500 »	89 75
En diferentes series.	»

5 por 100 amortizable.

Serie F de 50.000 ptas. nominales.	»
E de 25.000 »	»
D de 12.000 »	»
C de 5.000 »	»
B de 2.500 »	»
A de 500 »	»
En diferentes series.	»

6 por 100 amortizable. Emisión de 1917.

Serie F de 50.000 ptas. nominales.	»
E de 25.000 »	96 25
D de 12.500 »	95 55
C de 5.000 »	95 50
B de 2.500 »	95 50
A de 500 »	96 50
En diferentes series.	»

Obligaciones del Tesoro.

Serie A. »

B. »

Ayuntamiento de Madrid.

Obligaciones de 1895. »

Expropiaciones interior al 5 por 100 »

Cédulas de Ensayo. »

Villa Madrid 1908 (Deudas y obras) »

Empréstito de 1914. 88

Empréstito de 1918. 87 60

Banco Hipotecario de España.

Cédulas hipotecarias al 4 por 100. 91

Idem id. al 5 por 100. 100 25

Cédulas hipotecarias al 6 por 100. 109 25

Empréstito de Marruecos. »

Acciones. Valores industriales

Acciones del Banco de España. 565

Idem de la Compañía A. de Tabacos »

Idem del Banco Hipotecario. 303

Idem del Hispanoamericano. »

Idem del Español de Crédito. 149

Unión y El Fenix. 290

Duro Felguera. 50 50

Bonos Naval (Obligaciones). »

Azucareras preferentes. 92

Idem ordinarias. 40

Ferrocarriles.

M. a Z. Alicante (acciones). 319 50

Nortes (acciones). 322 50

Andaluces. »

Metropolitano Alfonso XIII. »

Valores extranjeros.

Banco Río de la Plata. »

Obligaciones de Rielitas. »

Banco Pastora. 97

MONEDA EXTRANJERA

Francos. 38,70

Saltos. 000,0

Belgas. 00,00

Libras. 32,82

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre en llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Ne-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Seydlitz» y «Skinnschoer», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwulf», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECANICA EIBARRESA
ESCOPETAS FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN
EIBAR

Azopardo y C^a
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

DISPONIBLE

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
POR NICANOR PUGA
PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT ETIENNE
á La Biense-Borne, pres d'ANZIN
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte

Hacienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Armaduras—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MAQUINAS HERRAMIENTAS
E. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores

NFANTA ISABEL.....	de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA.....	de 7.500 id.
CADIZ.....	de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespez, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado, en Ferrocarril es, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Los estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato.—Magnífico internado.—Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y copias pinturas preparadas "Lagolla".

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

NATIONAL PATENT DAMSON (para cascos) y bocanetas BOOTTOP, y del tipo nivel para cascos ALADDIN

También en: Londres, Liverpool, Cardiff, Glasgow, Bilbao, San Sebastián, Valencia y Oporto

CORREOS PREPARACION COMPLETA

Por D. Eladio Zamora y D. Martín de León
JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
ATOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA
SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios